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ESTADO DO PIAU' 

CÂMARA MUNICIPAL DE CABECEIRAS DO PIAUI-PI 
CNPJ: 04.390.663/0001-10 

RUA FRANCISCO DA COSTA VELOSO, S/N, CENTRO 
CEP. 64.105-000 / CABECEIRAS DO PIAUI-PI 

ATA DA CENTÉSIMA VIGÉSIMA TERCEIRA SESSÃO ORDINÁRIA-
MODALIDADE ONLINE- DO PRIMEIRO PERÍODO LEGISLATIVO DE 2020 DA 
CÂMARA MUNICIPAL DE CABECEIRAS DO PIAUI - REALIZADA NO DIA 
TRINTA DE JUNHO DE DOIS MIL E VINTE 

Aos trinta dias do mês de junho do ano de dois mil e vinte, às dezoito horas, através 

de plenário virtual, deu-se inicio a Centésima Vigésima Terceira Sessão Ordinária 

Online do Primeiro Período Legislativo do ano de dois mil e vinte, sob a presidência 

da vereadora Presidente MARIA CLEIDIANE OLIVEIRA SILVA. Participaram da 

sessão os Vereadores MARIA CLEIDIANE OLIVEIRA SILVA, RAIMUNDO 

NONATO BATISTA LAGES FILHO, FRANCISCA MARIA ALVES LIGORIO, 

ELENITA MACEDO SILVA, MARIA DO CARMO RODRIGUES DE SOUSA, 

SOLANGE MARIA PEREIRA, MARCOS TADEU DA COSTA SOUSA, FRANCISCO 

CLEMENTE VANDERLEY e RICARDO BARBOSA DE SOUSA. A presidente 

acolheu a todos, declarou aberta a sessão, solicitou ao vereador Ricardo Barbosa, 

secretário da mesa, que procedeSte a leitura da ata da sessão realizada em 23.06. 

2020, colocou-a em discussão, o vereador Marcos Tadeu pediu que fosse 

acrescentado ao texto da ata um trecho de sua fala que não foi contemplado, a 

presidente providenciou e atetideu a solicitação do vereador; a ata foi colocada em 

votação, sendo aprovada pela maioria dos vereadores. EXPEDIENTE: A Presidente 

deixou nota de pesar à fanlilia da senhora Nazinha da localidade Cantinho pela 

morte de seu filho Nonato; idformou que a Prefeitura realizou licitação para a compra 

de insumos para uso nas ações de enfrentamento ao covid-19; declarou que tinha 

como respostas do Executivo que e mesmo iniciaria a recuperação das estradas no 

inicio de julho, como também que estava buscando a legislação necessária para 

efetuar o pagamento da 
insalubridade aos funcionários da saúde que estão na Unha 

de frente no 
enfrentamento ao novo coronavirus; comunicou que a câmara estaria 



entrando em recesso apenas das sessões, mas administrativamente continuaria 

funcionando e que os vereadores ficariam à disposição do município para uma 

eventual situação de necessidade. ORDEM DO DIA: Apresentação do parecer da 

Comissão de Finanças e Orçamento sobre a análise do conteúdo do projeto 

024/2020 que dispõe sobre a Lei de Diretrizes Orçamentárias para a elaboração e 

execução da Lei Orçamentária Anual — LOA para o exercício financeiro de 2021, e 

dá outras providências. A presidente convidou a relatora da citada comissão, 

vereadora Maria do Carmo a se pronunciar. Fez uso da palavra a vereadora Maria 

do Carmo: Cumprimentou a todos, relatou que a citada comissão analisou o projeto 

e os anexos, leu o parecer da comissão relatando que não foi encontrado qualquer 

óbice à regular tramitação do projeto, reservando-se, a cada um dos membros o 

direito de se manifestar em plenário quanto ao mérito. A presidente colocou o 

documento em discussão, não havendo discussão, colocou-o em votação, sendo 

aprovado por todos os vereadores presentes. Seguindo, a presidente colocou o 

referido projeto em 1a
 discussão, não havendo discussão, colocou-o em 1a votação, 

sendo aprovado por unanimidade. Posteriormente, a presidente deixou nota de 

pesar aos familiares de dona Teresa Ota, da localidade Bom Futuro, disse que, 

embora sendo uma sessão com pauta exclusiva, análise de Orçamento, abriria uma 

exceção para que cada vereador deixasse a sua mensagem sobre o encerramento 

dos trabalhos legislativos. Fez uso da palavra a vereadora Maria do Carmo: 

transmitiu o sentimento de pesar às famílias enlutadas, da Dona Teresa e também 

família do Nonato, agradeceu a todos os vereadores pelo apoio ao parecer da 

comissão de Finanças e Orçamento; elevou pedido a Deus oara que a pandemia 

não aumente no mundo e principalmente em Cabeceiras, acrescentou que é hora do 

Senhor Prefeito se preocupar mais, dar mais atenção ao problema do município; 

pediu a senhora Presidente que buscasse resposta do senhor prefeito a respeito 

dos requerimentos de todos os vereadores que aprovaram nesta casa, para em 

agosto se ter um posicionamento. Fez uso da palavra a vereadora Solange 

Pereira: cumprimentou a todos, desejou um feliz recesso a todos os colegas 

vereadores, disse aos internautas, funcionários da casa que vão entrar de recesso 

Mas que não vai parar seu trabalho, sempre dentro das recomendações deste 

momento de pandemia , que o seu telefone é 24 horas ligado e vai estar fazendo o 

atendimento na medida do possível; deixou uma mensagem ao povo, pediu ao 

senhor Jesus Cristo e a Nossa Senhora para livrar todo o nosso povo desse mal 



dessa pandemia que se alastrou no mundo e agora está crescendo no nosso 

município; disse que está na presidência da comissão de fiscalização aos gastos 

dos recursos destinados ao covid no município, juntamente com vereadora Elenita e 

vereador Filho, onde já tiveram o primeiro encontro referente ao mês de maio e o 

secretário administração prestou conta das ações, dos convênios, das notas fiscais, 

do que foi comprado e foi pago referente a Maio, pediu que a população tenha todo 

cuidado e que evite está nas ruas, desejou bom recesso e que logo a gente consiga 

sair desse problema dessa pandemia e a vida volte ao normal. Fez uso da palavra 

o vereador Ricardo Barbosa: cumprimentou a todos, disse que durante esse 

primeiro semestre tiveram muitos debates, mas ao final todos têm o mesmo objetivo: 

está buscando dar o melhor de si para o bem de nosso município; sobre covid é 

importante que toda a nossa população continue mantendo os cuidados necessários 

obedecendo as orientações do Ministério da Saúde, secretários Estaduais de saúde, 

secretarias municipais de saúde fazendo a higienização, usando máscara , percebe 

que está tendo muito aumento dos casos de coronavírus no Piauí e como indagou a 

vereadora Solange Pereira tá tendo um certo número já passamos de 20 em nosso 

município; desejou um feliz recesso a todos os vereadores e que passamos retornar 

em agosto todos com saúde e mais espírito de trabalho para a população do nosso 

município. Fez uso da palavra a vereadora Elenita Macedo: cumprimentou a 

todos, agradeceu a senhora Presidente pela oportunidade na última sessão de 

deixar uma mensagem aos cabeceirenses, requereu moção de pesar para a família 

da senhora Tereza Ota, sua vizinha, pessoa muito amável por toda aquela 

comunidade; em nome do povo da Vaca Brava e Bom Futuro, solicitou que a 

senhora presidente buscasse resposta sobre a abertura do posto da comunidade 

Bom Futuro, requereu que quando abrir o posto o gestor disponibilize uma 

ambulância para ficar no posto e atender a região; pediu urgência para começar a 

reforma das estradas que todas as estradas; sobre os profissionais da saúde, disse 

que eles a estão cobrando, foi uma sugestão da mesma e das vereadoras Solange 

e Kiane , acredita que todos os vereadores estão dispostos a aprovar o projeto de lei 

para pagamento da insalubridade que o prefeito enviar para esta casa; solicitou a 

senhora secretária de saúde do nosso município que desse mais assistência aos 

cabeceirenses; e através da Secretaria de Assistência Social e Secretaria de Saúde 

oferecer apoio, visitas, orientações sobre a alimentação, medicação; solicitou a 

senhora presidente que buscasse saber sobre providências do problema do 



abastecimento de água da comunidade Capivara. Fez uso da palavra o vereador 

Marcos Tadeu: cumprimentou a todos, argumentou que na sessão pediu que esta 

casa não entrasse em recesso devido ao enfrentamento ao covid-19, estarmos à 

disposição do município para aprovar o que for necessário; disse que o poder 

executivo não está atendendo a população, pois o serviço de saúde é precário, o 

enfrentamento à pandemia deixa muito a desejar, comprovou em visitas à unidade 

de saúde, faltam equipamentos para os profissionais, eles não receberam 

treinamento para enfrentar a pandemia, falta medicação, testes, nota-se que não 

existe planejamento, a LDO que aprovamos não está sendo cumprida, o problema 

da água nas residências da Capivara não é resolvido, os transportes inadequados 

para transportar os doentes, já temos motorista em isolamento, com medo ,ele faz 

uma viagem não sabe se está infectado ou não, disse que fez um requerimento foi 

aprovado por esta casa, solicitando a compra de ambulância, mas nunca recebeu 

resposta. Fez uso da palavra o vereador Filho Lages: cumprimentou a todos, 

solidarizou-se com a família Ota e com a família do amigo Nonato ex- cobrador do 

Cardoso e Bonitão, desejou um bom recesso a todos os colegas vereadores e pediu 

desculpa se ofendeu alguém em sessões anteriores, pediu a Deus que o nosso feliz 

retorno no início de agosto. Fez uso da palavra a vereadora Francisca Ligório: 

cumprimentou a todos, agradeceu a Deus por mais uma sessão, disse que na 

sessão passada não esteve presente por motivos superiores, disse que é um 

momento muito difícil para todos, sobretudo para quem tem problemas de saúde e 

idosos que quer preservar sua vida, a pandemia no Brasil está aumentando todos 

os dias e no município já está em quase todas as localidades , é momento de todos 

dá as mãos, pedir para a população ficar em casa e que ajude o gestor porque o 

que se ver nos jornais pode ver que Cabeceiras não é diferente, i disse que há 

pessoas fazendo bullying com as famílias infectadas, tem que apoiar por ligações, 

mensagens, disse que não ver o motivo de não ter o recesso, e devem voltar em 

agosto e com fé em Deus as coisas vão melhorar e que vão voltar ao novo normal 

cada um se prevenindo da melhor maneira possível, disse que ver muitas coisas 

nessas sessões online que estão fazendo política e aproveitando o momento difícil e 

o que devem é rezar e pedir a Deus que essa doença se afaste, que até os grandes 

estudiosos não estão sabendo como lidar com essa doença, pediu que que voltem 

com espírito de paz em agosto, com muita paz, amor, solidariedade a cada um, 

disse que não é hora de estarem se agredindo e questionar coisas que não ver, e 



não tem relevância para o município. Fez uso da palavra a vereadora Kiane 

Oliveira: cumprimentou a todos, agradeceu a cada um dos vereadores pela 

companhia desse semestre de trabalho, esse período foi diferente, novo, é um é 

uma rotina diferente para os legisladores e para todos, tempo de reinvenção, cessão 

das visitas, das atividades, ação com atividades coletivas e infelizmente nesse 

semestre não foi possível por conta da pandemia, conscientizar mais ainda as 

pessoas a realmente saírem de casa somente quando necessário, deixou seu 

abraço a cada Vereador, à equipe, a cada Internauta. Fez uso da palavra o 

vereador Francisco Vanderlei: cumprimentou a todos, solidarizou-se com a família 

do amigo Nonato que é um grande amigo e pediu a Deus o retorno com saúde, que 

todos tenham muito cuidado, que o remédio da covid é o distanciamento, evitar que 

todo mundo saia só o necessário, não faça aglomerações, que use máscara. A 

presidente agradeceu os técnicos que estão apoiando o Legislativo, aos 

colaboradores da casa, aos internautas que assistem à sessão. Não havendo mais 

nada a tratar, declarou encerrada a Centésima Vigésima Terceira Sessão Ordinária 

Online do Primeiro Período Legislativo ocorrida em 30 de junho de 2020, o que do 

oc é lavrada a presente ATA que vai devidamente assinada. 

Eu,  
1 secretário, subscrevo e assino. Sala 

das sessões da Câmara Municipal de Cabeceiras do Piauí-PI, 30 de junho de 2020. 


